

大同市教育局召开 职业学校计算机专业建设研讨会

本报讯(记者 曹珂)为贯彻落实《国务院办公厅关于深化产教融合的若干意见》《职业学校校企合作促进办法》《职业教育提质培优行动计划(2020—2023年)》等文件精神,办好公平有质量、类型特色突出的职业教育,提质培优、增值赋能、以质图强,加快推进职业教育现代化,进一步深化校企合作、产教融合,创新校企合作协同育人模式,2020年12月29日上午,由大同市教育局、大同市职业教育产教融合工作室、大同市职业教育计算机名师工作室联合主办,大同市职业教育中心、北京神州数码云科信息技术有限公司承办的大同市职业学校计算机专业建设研讨会在大同市职业教育中心二楼报告厅举行。来自市教育局、行业协会、我市中、高职院校校长及教研教学和产教融合负责人,共计百余人参会。

作为此次大会的主办方,市教育局副局长孙朝在研讨会上着重强调研讨会的意义及目的。他表示,在制定下一步计划方案时,要树立目标、问题、质量三个导向意识,需要确立一个实现职业教育高质量发展,更好服务当地经济社会发展的目标;在职业教育领域,要逐步形成学校企业“双主体”的教育模式;针对中职计算机专业产教融合的现状,解放思想,探索新的人才培养模式,提高学生的职业技能和职业素养,快速适应社会的岗位需求。

职业教育的发展离不开专家的指导和引领,论坛环节中,各行业专家、企业、院校代表分别作了主题报告,其中,太原师范学院副教授李华君就《山西省职业教育改革行动计划》进行解读;山西省财政专科学校信息学院院长、全国电子商务行业指导委员会委员、山西省计算机学会理事孔德瑾对《信息技术类专业群建设思路》做具体阐述;人民日报德育示范院校项目副组长、全国人工智能职教集团副秘书长刘畅就《全媒体电商类专业群建设思路》做具体说明;天津职业技术师范大学副教授、天津智能制造应用技能大赛专家组组长王涛具体阐述《智能制造3D打印专业人才培养》;北京新大陆时代教育科技有限公司市场中心总监孟越对《人工智能专业群建设思路》做了具体说明;大同市政协委员、大同市电子商务协会会长、大同跨境电商创业园负责人崔转正就《大同市中职学校计算机专业转型升级——跨境电商助力产教融合高质量发展》作报告;淘宝大学大同培训基地培训部总监李唯健就《大同市中职学校计算机专业转型升级——淘宝大学“电子商务”人才培养计划》做了具体阐述。他们围绕中职学校计算机专业转型升级、提质培优、产教融合等进行深入探讨,并对计算机专业转型升级、创新发展建言献策。

同心共筑职教梦 携手共叙幼师情

——大同幼师2020年教学成果汇演暨表彰大会侧记

本报记者 解慧

2020年12月29日,大同市幼儿教师学校教学成果汇演暨表彰大会在校体育馆隆重举行。校领导、全体师生及表彰对象欢聚一堂,共同总结硕果丰硕的2020,展望充满机遇的2021。

表彰大会在庄严的国歌声中拉开序幕。校领导宣读了2020年教育教学工作表彰决定,对优秀教师、优秀班主任、省级技能大赛获奖教师及优秀工作者、省级教学能力大赛获奖教师、大同市线上模范教师、教师公开课示范课获奖教师、市级先进班集体、校级先进班集体、精神文明宿舍、省级技能大赛获团体奖学生、市级三好学生及优秀学生干部、校级三好学生及优秀学生干部进行了表彰,并由与会领导为获奖集体及个人颁奖。

随后,杨晓玲老师代表受表彰教师发言。她在发言中表示,感谢学校领导的鼓励与支持,感谢同事的无私帮助,自己将以更加昂扬的姿态、奋发有为的精神面貌,投入到教学工作中去,与全体教师共同谱写幼师更加美好的新篇章。袁亚楠同学代表受表彰学生发言,她号召同学们要树立明确的学习目标,保持良好的学习心态,掌握科学的学习方法,实现自己的目标,不辜负家长和老师的期望。



大同幼师2020年教学成果汇演暨表彰大会现场

大同幼师校长张乙界发表了热情洋溢的新年致辞,他向一年来辛勤耕耘的全体教职工及奋发进取的同学们表达了最亲切的节日问候和衷心感谢。回顾2020年,学校在党建、教育教学、师德师风建设、学生管理、示范校建设等方面取得显著成效。憧憬2021年,全校师生将一如既往地团结奋进、共促教学,抓好制度建设、师资队伍建设和课程建设,以实际行动展示幼师人的良好形象,以优异的成绩共建美好校园。同时,张校长对全校师生提出了殷切期望。他衷心希望全校师生再接再厉、凝心聚力、脚踏实地、勤奋学习,勇做走在

新时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,成就自己的精彩人生,开创更加美好的未来。

伴随着铿锵有力的鼓声,气势磅礴的开场舞《盛世鼓韵》拉开了汇报演出的序幕。此次汇报演出节目内容丰富,表演形式多样,歌曲、舞蹈、朗诵、幼儿舞蹈、幼儿音乐剧和奥尔夫教学展示等应有尽有。以朗诵、独唱、合唱、舞蹈等多种形式呈现的音诗舞《美丽中国》,表达了对祖国深深的热爱之情,展示了幼师教职工团结奋进、坚定信念的精神风貌;一年级223班表演的音乐剧《山河无恙》,彰显了“生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共”的抗疫精神;舞蹈《棒棒糖》《猫鼠之夜》以新



颖的形式,活泼的表演,全方位展现出幼师学子的技能风采。绚烂的舞台绽放出青春与自信的光芒,一个个师生精心编排的节目接连上场,演出现场欢声笑语、气氛热烈、掌声不断,观众的欢呼叫好声此起彼伏。

教学成果汇演在合唱《我们的新时代》中落下帷幕。此次活动充分展示了大同幼师教育教学的丰硕成果,激励了教师潜心立德树人的责任心和使命感,展现了中职生激情飞扬的青春风采和朝气蓬勃的精神风貌。新的一年,全体幼师人将凝聚共识、直面挑战,向着更高的奋斗目标进发,努力开创学校发展的新局面。

大同二职中 在全国职业院校技能大赛教学能力比赛中获佳绩

近日,记者获悉,在2020年全国职业院校技能大赛教学能力比赛中,大同二职中机电专业教师宋建芳、王晓玲、米仓志、武向军组成的参赛团队获得佳绩,该团队参赛作品《智能改变生活——基于PLC控制的送料传送》荣获中职组专业一三等奖,为大同二职中在职业教育中推进“三教”改革画上了浓墨重彩的一笔。

2020年全国职业院校技能大赛教学能力比赛的举办,对深化职业教育专业与教学改革,促进职业教育人才培养模式创新起到了积极推动作用,在全国职业院校有着广泛的影

响,已成为广大职业教育师生展示风采、实现梦想的盛会。比赛中中职组、高职组和军事职业组,覆盖了中、高职全部公共基础课程和专业门类。本次大赛共有5290所职业院校组织参赛,21.9万名教师参与,参赛作品和参赛教师数量均创历史新高。此次比赛,山西省共有25个代表队参赛,获二等奖2项、三等奖7项。

“经过校赛、省赛层层竞技,我们团队最终站在了国赛的舞台上。”该团队负责人宋建芳说:“通过参加教学能力比赛,我们的视野拓宽了,教学能力提升了,在接下来的时间里,我

们将不负重任,砥砺前行,同时也非常感谢学校给我们提供了展示自我的平台,让我们有了成长的机会。”

此次比赛取得的优异成绩,是大同二职中全面贯彻落实全国教育大会精神和《国家职业教育改革实施方案》部署的结果,是该校职教课程建设和教学模式改革取得的成效,是该校积极推进信息技术与课堂教学相结合取得的重要成果。未来发展中,大同二职中将进一步扩大战果,发挥自身特点、优点,不断加强信息化教学建设力度,加强教师教学能力提升培训,不断提升教师的教学能力和信



息化教学水平,不断推进中等职业教育教学改革与创新,助推学校规模、内涵、品牌化发展。 闫春平



游山西·读历史——读大同故事 ——大同市示范性综合实践基地中小 学生研学实践走进大同长城

本报记者 曹珂

2021年1月5号,大同市示范性综合实践基地,即全国中小学生研学实践教育营地(简称大同营地)组织大同十八中百余名师生开展“游山西·读历史”走进大同长城研学活动。全体师生在大同营地老师的有序组织下,来到了天镇县保平堡和李二口长城段进行研学。

研学中,同学们领略了保平堡长城段蜿蜒曲折的长城景观,感受到了斑驳城墙遗存的气势磅礴,心中之自豪感油然而生。此处长城虽没有北京八达岭长城那么雄伟壮观,但却也是一道独特的风景。据史料记载,此处的长城是明代所建的土台式长城,由于地理位置特别,所建长城以黄土垒建而成,此处长城依山而建,残岩峭壁,断断

续续。大同长城是中国万里长城的一部分,在大同境内的长城遗迹之多,研究价值之高,有着“中国长城博物馆”之称。来到长城脚下,看着那沧桑的遗迹,听着长城专家诉说大同长城的故事,同学们无不为之震撼。

研学活动过程中,大同营地还有幸邀请到了“山西长城卫士”袁建琴老师和长城专家李海林博士为同学们授课,并参与完成大同营地精品研学课程之“走进大同长城”的拍摄。期待精品课程的早日上线,让全国的中小学生学习了解大同长城文化,树立保护长城的理念。

了解古长城,保护古长城,让长城继续矗立在大同这片土地上,让更多的人去感受它的故事和魅力。

展示社团风采 绽放青春活力

大同师专举办社团成果展暨元旦迎新晚会

本报讯(记者 解慧)为加强校园文化建设,充分展现学校社团的特色与风采,近日,大同师范高等专科学校举办社团成果展暨元旦迎新晚会。校领导和师生代表一同观看迎新晚会,共同迎接2021年的到来。

晚会在激情四射、动感十足的《爵士舞蹈串烧》中拉开序幕。整个晚会节目形式多样、内容丰富、精彩纷呈,现场气氛热烈。合唱团演唱的《仰望星空》温婉动人,感染在场观众;跳动的音符,飞扬的手指,吉他社的一曲《稻香》唤起大家童年的回忆;

鲜明的节奏,明亮的音调,民乐团演奏曲目《金蛇狂舞》呈现出欢乐、昂扬、奔放的节奏,渲染了节日欢腾的气氛;一串串音符从指间梦幻般流出,混合电声乐团表演的《千与千寻》沁人心田,让人沉醉其中;活力动感的节拍,热情四射的舞姿,舞蹈《pretty savage》将晚会气氛推向高潮。演出现场还有现代舞、独唱、器乐演奏、小品、相声等节目相继上演,为观众奉上一道精彩的视听盛宴。

据了解,大同师专各类社团以其艺术性、知识性和趣味性吸引着学生积极参与其中。该校不断创新形式,

加大实践育人力度,结合学生实际,开设了口才社、民乐团、女子篮球队、话剧社、健美操队、计算机协会、美术社、摄影协会、墨缘书法协会、田径队等18个学生社团。多姿多彩的社团活动既丰富了学生的校园生活,培养了学生的兴趣爱好,营造出浓厚的校园艺术氛围,又为学生发展特长、全面提升综合素质搭建了个性化发展平台。

此次活动的成功举办,是学校社团课程成果展示,也充分体现了师专学子昂扬向上、朝气蓬勃的精神面貌。一直以来,大同师专实行多元化



的培养目标,坚持走特色化办学之路,促进学生个性发展,使学校真正成为学生学习、生活的乐园。



大同日报 大同晚报 大同新闻网(pc)
大同新闻网、大同日报传媒、大同晚报、大同日报小记者四大公众微信号
《大同日报·教育周刊》 《大同晚报·小记者周刊》

教育大舞台, 有你更精彩!

◆报纸、新媒体、户外媒体 ◆多渠道媒介发布平台 ◆主流媒体的影响力 ◆强大的新闻整合能力 ◆丰富的小记者活动 ◆多样的宣传合作模式

有你意想不到的, 没有我们做不到的! 诚邀您的加入, 共创大同教育美好明天!

客户合作热线: 19935217658